Итоговый тест по информатике и ИКТ – 11 класс – 2009 год



Вариант 1
А1. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующей фразы в кодировке UNICOD: 

Я к ней, стучу – молчат. Зову – ответа нет.
1) 78 байт

2) 82 байта
3) 86 байт

4) 90 байт
А2. Азбука Морзе позволяет кодировать символы последовательностями точек и тире. Сколько различных символов (букв, цифр, знаков) можно закодировать этим кодом длиной в 7 сигналов (точек и тире)?

1) 2


2) 7
3) 14


4) 128

A3. Сколько нулей в двоичной записи числа 6510:

1) 3


2) 4
3) 5


4) 6

А4. Вычислите сумму чисел  68 + 316 = ? ответ представьте в двоичной системе счисления:

1) 10002


2) 10012
3) 10102


4) 10112
А5. Вычислите значение логического выражения:

(not(B) \/ C) /\ (not(A) \/ B) /\ not(B \/ C), если А истинно, В и С – ложны:
1) 0


2) 1
3) 2


4) 3

А6. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1


1)not(X) \/ Y \/ Z

2) not(X) /\ Y /\ Z

3) X \/ not(Y) \/ not(Z)

4) X /\ not(Y) /\ not(Z)
А7. После включения питания компьютера  :

1) начинает выполняться программа самотестирования компьютера

2) начинает загружать операционная система

3) начинает работать программа загрузчик

4) управление передается командному процессору

А8. Данные по шине данных передаются:
1) только от процессора в оперативную память
2) только из оперативной памяти  процессору
3) только в одном направлении
4) в любом направлении от устройства к устройству
А9. К прикладному программному обеспечению относится:

1) Assembler

2) Fortran
3) MS Access

4) Free Commander

А10. В некотором каталоге хранился файл урок.doc. После того, как в этом каталоге создали подкаталог и переместили в созданный подкаталог файл урок.doc, полное имя файла стало D:\Класс\Химия\Задания\урок.doc. Каково было полное имя файла до перемещения?

1) D:\Класс\Задания
2)D:\Класс\Химия\ урок.doc
3) D:\Класс\Химия
4) D:\Класс\Задания\ урок.doc
А11. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?a??*.?a*

(Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).

1)  cadd.da  

2)  aaddd.ad  

3)  daddy.ada  

4)  ead.dad
А12. Универсальный указатель ресурса сети Интернет имеет вид:

http://infotest.infostar.ru/infotest/log.htm
 Какая часть указывает на путь и имя файла, к которому осуществляется доступ?

1) http


2) log.htm
3) infotest.infostar.ru
4) /infotest/log.htm
А13. Дан адрес электронной почты:
ann_net@retro.ru
Что является доменным именем почтового сервера?

1) ru


2) retro.ru

3) Ann_net

4) net

А14. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. По какому из запросов будет найдено наибольшее количество Web-страниц:
	А
	тест & химия
	Обозначение 

логических операций

& - «И»

|- «ИЛИ»

	Б
	химия | физика
	

	В
	тест & химия & физика
	

	Г
	тест & физика
	


1) А

2) Б

3) В

4) Г
А15. Имеется таблица базы данных. Сколько в ней числовых полей?
	Фамилия
	Имя
	Год

рождения
	Класс
	Школа

	Артемьева
	Татьяна
	1990
	7
	405

	Белов 
	Сергей
	1991
	9
	49

	Вавилов
	Петр
	1990
	11
	2

	Назарова
	Марина
	1991
	10
	36


1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А16. Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Возраст

	1
	Ivanov
	Ivan
	20

	2
	Филонов
	Федор
	21

	3
	Кузьмин
	Игорь
	23

	4
	Petrov
	Petr
	19


На какой строке в таблице окажется человек, у которого возраст 23 года, после сортировки по возрастанию по полю Имя?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А17. Дана таблица базы данных о спортсменах:
	№
	Фамилия
	Спорт
	Пол
	Возраст

	1
	Федоров
	лыжи
	м
	17

	2
	Егоров
	биатлон
	м
	15

	3
	Смирнова
	теннис
	ж
	16

	4
	Марков
	теннис
	м
	16

	
	Вовк
	лыжи
	ж
	15


Выберите правильное условие поиска, дающее сведения о всех теннисистках старше 15 лет

1) (Спорт=теннис) И (Пол=ж) И (Возраст>15)

2) (Спорт=теннис)  И (Возраст>15)

3) ((Спорт=теннис) И (Пол=ж)) ИЛИ (Возраст>15)

4) (Спорт=теннис) И (Пол=м) И (Возраст>15)

А18. В ячейке D8 электронной таблицы записана формула =$C3^D$4+СУММ(B1:D5). Какой вид приобретет формула, после ее копирования в ячейку C9 через буфер обмена?

1) =$B4^C$4+СУММ(A2:C6)
2) =$C4^C$5+СУММ(A2:C6)
3) ==$C4^C$4+СУММ(D2:E6)
4) =$C4^C$4+СУММ(A2:C6)
А19. В ячейке C8 электронной таблицы записана формула =$E$5/2-2, в ячейке Е5 – число 8. Содержимое ячейки C8 копируется через буфер обмена в ячейку C10. Какое число появится в C10?

1) 4

2) 14

3) -2

4) 2
А20. Какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	12
	10
	

	2
	9
	20
	=ЕСЛИ(B1<A2;B2+2;A1-3)


1) 3

2) 9

3) 12

4) 22
Часть В вариант 1
В1. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=10 : b=20
If b+2>=a*2 Then 

    a=b+a :  b=a-b

Else

    a=a*b : b=a-b

Endif

Print b
	a:=10 ; b:=20 ;

If b+2>=a*2 Then 

  Begin  a:=b+a; b:=a-b; end Else

   Begin a:=a*b; b:=a-b; end;

Writeln(b);




В2. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	
Бейсик
	Паскаль

	F=5

FOR K=9 TO 7 STEP -1

  F=F+(K+1)
NEXT K

PRINT F
	F:=5;

 FOR K:=9 DOWNTO 7 DO

 F:=F+(K+1); 

WRITE(F); 





В3. Чему будет равен элемент одномерного массива F(3) в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	F(1)=5

F(2)=6
For i=3 to 10

   F(i) = F(i-1)/2+F(i-2)
Next i 
	F[1]:=5;
F[1]:=6;

For i:=3 to 10 Do

     F[i]: = F[i-1]/2+ F[i-2];


В ответе записывать только число.

В4. Значения двумерного массива задаются по предложенной программе. Чему будет равен элемент двумерного массива B(8,15)?
	Бейсик
	Паскаль

	For n=1 to 75
For k=1 to 105
  B(n,k)=n^2-k/5
Next k :Next n
	For n:=1 to 75 do

For k:=1 to 105 do

  B[n,k]:=n*n- k/5;




В ответе записывать только число.

В5. Цветное растровое графическое изображение (с палитрой 128 цветов) имеет размер 60*30 пикселей. Какой объем памяти оно займет в байтах

(В ответе записывать только число).

Вариант 2

А1. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующей фразы в кодировке UNICOD: 

Вдруг – из рядов один выходит, вслед за ним и два других.

1) 106 байт

2) 54 байта
3) 110 байт

4) 114 байт
А2. Азбука Морзе позволяет кодировать символы последовательностями точек и тире. Сколько различных символов (букв, цифр, знаков) можно закодировать этим кодом длиной в 4 сигналов (точек и тире)?

1) 2


2) 4
3) 16


4) 32

A3. Сколько нулей в двоичной записи числа 6710:

1) 3


2) 4
3) 5


4) 6

А4. Вычислите сумму чисел  58 + 316 = ? ответ представьте в двоичной системе счисления:

1) 10002


2) 10012
3) 10102


4) 10112
А5. Вычислите значение логического выражения:

A /\ (B \/ not(C)) \/ not(A) /\ B, если А истинно, В и С – ложны:

1) 0


2) 1
3) 2


4) 3

А6. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0


	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	0


1) X /\ not(Y) /\ Z

2) X \/ not(Y) \/ Z
3) not(X) \/ Y \/ not(Z)

4) not(X) /\ Y /\ not(Z)
А7. Программа-загрузчик операционной системы – это:
1) Autoexec.bat
2) Master Boot
3) Command.com
4) Config.sys
А8. Сигналы по адресной шине передаются:
1) в одном направлении от процессора к оперативной памяти

2) в одном направлении из оперативной памяти к процессору
3) в двух направлениях от процессора к оперативной памяти и обратно
4) от внешних устройств к процессору
А9. К системному программному обеспечению относится:

1) Assembler

2) Paint
3) Linuх


4) MS Access

А10. Ученик работал в каталоге Е:\Предметы\Физика\Задачи, ему предложили перейти в подкаталог Предметы и открыть файл dokyment.doc из каталога Химия на уровень ниже. Каково полное имя файла, который должен открыть ученик?

1) Е:\Предметы\Физика\Химия\ dokyment.doc
2) Е:\Предметы\Химия
3) Е:\Химия\ dokyment.doc
4) Е:\Предметы\Химия\ dokyment.doc
А11. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ??a??*.*a?

(Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).

1)  caad.da  

2)  aaadd.ad  

3)  daddy.dad  

4)  ddad.dad
А12. Универсальный указатель ресурса сети Интернет имеет вид:

http://infotest.infostar.ru/infotest/log.htm
 Какая часть указывает на протокол доступа?

1) http


2) log.htm

3) infotest.infostar.ru
4) /infotest/log.htm

А13. Дан адрес электронной почты:

ann_net@retro.ru
Что является именем пользователя?

1) ann


2) retro.ru
3) аnn_net

4) net
А14. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. По какому из запросов будет найдено наибольшее количество Web-страниц:
	А
	тест | химия
	Обозначение 

логических операций

& - «И»

|- «ИЛИ»

	Б
	тест | химия | физика
	

	В
	тест | (химия & физика)
	

	Г
	тест & химия & физика
	


1) А

2) Б

3) В

4) Г
А15. Имеется таблица базы данных. Сколько в ней текстовых полей?

	Фамилия
	Имя
	Год

рождения
	Класс
	Школа

	Артемьева
	Татьяна
	1990
	7а
	405

	Белов 
	Сергей
	1991
	9б
	49

	Вавилов
	Петр
	1990
	11а
	2

	Назарова
	Марина
	1991
	10б
	36


1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А16. Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Возраст

	1
	Ivanov
	Ivan
	20

	2
	Филонов
	Федор
	21

	3
	Кузьмин
	Игорь
	23

	4
	Petrov
	Petr
	19


На какой строке в таблице окажется человек, у которого возраст 19 лет, после сортировки по убыванию по полю Имя?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А17. Дана таблица базы данных о спортсменах:

	№
	Фамилия
	Спорт
	Пол
	Возраст

	1
	Федоров
	лыжи
	м
	17

	2
	Егоров
	биатлон
	м
	15

	3
	Смирнова
	теннис
	ж
	16

	4
	Марков
	теннис
	м
	16

	
	Вовк
	лыжи
	ж
	15


Выберите правильное условие поиска, дающее сведения о всех лыжницах не моложе 15 лет:

1) (Спорт=лыжи) И (Пол=ж) И (Возраст>15)

2) (Спорт=лыжи)  И (Возраст>=15)

3) ((Спорт=лыжи) И (Пол=ж)) ИЛИ (Возраст>=15)

4) (Спорт=лыжи) И (Пол=ж) И (Возраст>=15)

А18. В ячейке С4 электронной таблицы записана формула =D$7*$C8+МАКС(D2:F4), какой вид приобретет формула, после ее копирования в ячейку B5 через буфер обмена?

1) =C$7*$C9+МАКС(C3:E5)
2) =C$8*$C9+МАКС(C3:E5)
3) =C$7*$B9+МАКС(C3:E5)
4) =C$7*$C9+МАКС(E3:G5)
А19. В ячейке B8 электронной таблицы записана формула =E$5/2+3, в ячейке Е5 – число 6. Содержимое ячейки B8 копируется через буфер обмена в ячейку B10. Какое число появится в B10?

1) 6

2) 3

3) 15

4) 0

А20. Какое число появится в ячейке С1 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	6
	18
	=ЕСЛИ(А2>B2;B1-2;A1+1)

	2
	16
	7
	


1) 17

2) 5

3) 7

4) 16
Часть В вариант 2
В1. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=6 : b=9

If b/3>=a-2 Then 

    b=b*a :  a=b/a

Else

    b=a*b : a=b+a

Endif

Print a
	a:=6 ; b:=9 ;

If b/3>=a-2 Then 

  Begin  b:=b*a; a:=b/a; end Else

   Begin b:=a*b; a:=b+a; end;

Writeln(a);


B2. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы? 

	Бейсик
	Паскаль

	P=3
FOR K= 10 TO 8 STEP -1

  P=P + (K -1)

NEXT K

PRINT P
	P:=3;

 FOR K:= 10 DOWNTO 8 DO

 P:=P + (K - 1); 

WRITE(P); 





В3. Чему будет равен элемент одномерного массива F(6) в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	F(1)=1

F(2)=2
For i=3 to 10

   F(i) = F(i-1)+F(i-2)
Next i 
	F[1]:=1;
F[1]:=2;

For i:=3 to 10 Do

     F[i]: = F[i-1]+ F[i-2];


В ответе записывать только число.

В4. Значения двумерного массива задаются по предложенной программе. Чему будет равен элемент двумерного массива B(4,12)

	Бейсик
	Паскаль

	For n=1 to 75
For k=1 to 105
  B(n,k)=n^2-k/4
Next k :Next n
	For n:=1 to 75 do

For k:=1 to 105 do

  B[n,k]:=n*n- k/4;




В ответе записывать только число.

В5. Цветное растровое графическое изображение (с палитрой 512 цветов) имеет размер 60*60 пикселей. Какой объем памяти оно займет в байтах

(В ответе записывать только число).

Вариант 3
А1. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующей фразы в кодировке UNICOD: 
О дева-роза, я в оковах; но не стыжусь твоих оков.

1) 98 байт

2) 100 байт
3) 102 байта

4) 104 байта
А2. Азбука Морзе позволяет кодировать символы последовательностями точек и тире. Сколько различных символов (букв, цифр, знаков) можно закодировать этим кодом длиной в 6 сигналов (точек и тире)?

1) 2


2) 6
3) 12


4) 64

A3. Сколько нулей в двоичной записи числа 6110:

1) 1


2) 2
3) 3


4) 4

А4. Вычислите сумму чисел  48 + 716 = ? ответ представьте в двоичной системе счисления:

1) 10002


2) 10012
3) 10102


4) 10112
А5. Вычислите значение логического выражения:

not(A \/ B \/ C) /\ not(B) /\ (A \/ not(B) \/ C), если А, B истинны, С – ложно:

1) 0


2) 1
3) 2


4) 3

А6. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1

	0
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	0


1) X /\ Y /\ not(Z)

2) X \/ Y \/ not(Z)
3) not(X) /\ not(Y) /\ Z
4) not(X) \/ not(Y) \/ Z
А7. Программа-загрузчик операционной системы – Master Boot загружается:
1. С системного диска в постоянную память
2. Из оперативной памяти в постоянную
3. С системного диска в оперативную память

4. С системного диска в КЭШ-память

А8. По шине управления не передаются:
1) сигналы, определяющие характер обмена информацией по магистрали

2) адреса и данные
3) сигналы синхронизации обмена информацией между устройствами

4) сигналы управления
А9. К прикладному программному обеспечению относится:

1) Assembler

2) Fortran
3) Linuх


4) Paint

А10. Файл diktant.rtf хранился в каталоге Е:\Русский,  после того как в этом каталоге создали подкаталог \Словари\ и переместили туда файл, полное имя файла стало:

1) Е:\Русский\Словари
2) Е:\Русский\Словари\diktant.rtf
3) Е:\Словари\diktant.rtf
4) Е:\Словари
А11. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ??a*??.a*

(Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).

1)  caadd.da  

2)  aaaddd.dad  

3)  daaddy.ad  

4)  ddad.a
А12. Универсальный указатель ресурса сети Интернет имеет вид:

http://infotest.infostar.ru/infotest/log.htm
 Какая часть является доменным именем сервера?

1) http


2) log.htm

3) /infotest/log.htm 
4) infotest.infostar.ru
А13. Задано имя почтового сервера old-horse, который находится в России. Задано имя почтового ящика cat-net. Какой адрес электронной почты записан правильно?
1) cat-net@old-horse.ru
2) cat-net.old-horse.ru
3) cat-net@old-horse
4) old-horse@cat-net.ru
А14. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. По какому из запросов будет найдено наименьшее количество Web-страниц 

	А
	тест | химия
	Обозначение 

логических операций

& - «И»

|- «ИЛИ»

	Б
	тест | химия | физика
	

	В
	тест | (химия & физика)
	

	Г
	 химия & физика
	


1) А

2) Б

3) В

4) Г
А15. Имеется таблица базы данных. Сколько в ней текстовых полей?

	Фамилия
	Имя
	Дата

рождения
	Класс
	Школа

	Артемьева
	Татьяна
	02-1990
	7а
	405

	Белов 
	Сергей
	03-1991
	9б
	49

	Вавилов
	Петр
	07-1990
	11а
	2

	Назарова
	Марина
	09-1991
	10б
	36


1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А16. Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Класс

	1
	Ivanov
	Ivan
	7б

	2
	Филонов
	Федор
	7г

	3
	Кузьмин
	Игорь
	7d

	4
	Petrov
	Petr
	7v


На какой строке в таблице окажется Федор после сортировки по возрастанию по полю Класс?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А17. Дана таблица базы данных о спортсменах:

	№
	Фамилия
	Спорт
	Пол
	Возраст

	1
	Федоров
	лыжи
	м
	17

	2
	Егоров
	биатлон
	м
	16

	3
	Смирнова
	теннис
	ж
	16

	4
	Марков
	теннис
	м
	16

	
	Вовк
	биатлон
	ж
	15


Выберите правильное условие поиска, дающее сведения о всех, занимающихся биатлоном моложе 17 лет:

1) (Спорт=биатлон) И (Пол=ж) И (Возраст<17)

2) (Спорт=биатлон)  И (Возраст<17)

3) ((Спорт=биатлон) И (Пол=ж)) ИЛИ (Возраст<17лет)

4) (Спорт=биатлон) И (Пол=(м И ж) И (Возраст<17)

А18. В ячейке E7 электронной таблицы записана формула =$D3/C$5+ МИН(D2:F4). Какой вид приобретет формула, после ее копирования в ячейку D8 через буфер обмена?

1) =$E4/B$5+ МИН(C3:E5)

2) =$D4/B$6+ МИН(C3:E5)

3) =$D4/B$5+ МИН(C3:E5)

4) =$D4/D$5+ МИН(E3:F5)

А19. В ячейке A8 электронной таблицы записана формула =$E5*2+2, в ячейке Е5 – число 6. Содержимое ячейки А8 копируется через буфер обмена в ячейку D8. Какое число появится в D8?

1) 2

2) 14

3) 6

4) 12

А20. Какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	14
	18
	

	2
	12
	6
	=ЕСЛИ(A1>B2;B1+2;A1*3)


1) 8

2) 36

3) 42

4) 20

Часть В вариант 3
В1. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=3 : b=6

If b+2>=a^2 Then 

    b=a - 4 :  a=b+2

Else

    b=b/a+1 : a=b*3-a

Endif

Print a
	a:=3 ; b:=6;

If b+2>=a*a Then 

  Begin  b:=a-4; a:=b+2; end

Else

  Begin b:=b/a+1; a:=b*3-a; end;

Writeln(a)


В2. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	S=10
FOR K=6 TO 4 STEP -1

  S=S+K*2

NEXT K

PRINT S
	S:=10;

 FOR K:=6 DOWNTO 4 DO

 S:=S+K*2;

WRITE(S); 





В3. Чему будет равен элемент одномерного массива F(5) в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	F(1)=2

F(2)=3
For i=3 to 10

   F(i) = F(i-1) - F(i-2)
Next i 
	F[1]:=2;
F[1]:=3;

For i:=3 to 10 Do

     F[i]: = F[i-1] - F[i-2];


В ответе записывать только число.

В4. Значения двумерного массива задаются по предложенной программе. Чему будет равен элемент двумерного массива B(6,12)?
	Бейсик
	Паскаль

	For n=1 to 65
For k=1 to 205
  B(n,k)=n^2-k/3
Next k :Next n
	For n:=1 to 65 do

For k:=1 to 205 do

  B[n,k]:=n*n- k/3;




В ответе записывать только число.
В5. Цветное растровое графическое изображение (с палитрой 64 цвета) имеет размер 60*40 пикселей. Какой объем памяти оно займет в байтах

(В ответе записывать только число).

Вариант 4
А1. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующего предложения в кодировке UNICOD: 

Что слава? – Яркая заплата на ветхом рубище певца.

1) 96 байт

2) 98 байт
3) 100 байт

4) 102 байта
А2. Азбука Морзе позволяет кодировать символы последовательностями точек и тире. Сколько различных символов (букв, цифр, знаков) можно закодировать этим кодом длиной в 5 сигналов (точек и тире)?
1) 2


2) 10
3) 16


4) 32
A3. Сколько нулей в двоичной записи числа 6210:

1) 0


2) 1
3) 2


4) 3
А4. Вычислите сумму чисел  58 + 416 = ? ответ представьте в двоичной системе счисления:

1) 10002


2) 10012
3) 10102


4) 10112
А5. Вычислите значение логического выражения:

A /\ (not(B) \/ not(C)) \/ C /\ not(A), если А, B истинны, С – ложно:

1) 0


2) 1
3) 2


4) 3

А6. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	0


1) X /\ not(Y) /\ not(Z)

2) X \/ not(Y) \/ not(Z)
3) not(X) /\ Y /\ Z
4) not(X) \/ Y \/ Z
А7. После окончания загрузки файлов операционной системы в оперативную память управление передается:
1) Загрузчику операционной системы

2) Программе самотестирования компьютера

3) Конфигуратору операционной системы

4) Командному процессору

А8. Магистраль (системная шина) включает в себя:
1) только шину данных

2) только шину управления
3) шину адреса, данных и управления

4) только адресную шину
А9. К инструментальному программному обеспечению относится:

1) Assembler

2) Paint
3) Linuх


4) MS Access

А10. Полное имя файла было: Е:\Предмет\Черчение\Задания\zadanie.doc После того, как в подкаталоге \Черчение\ создали подкаталог \Примеры\ и переместили в него файл zadanie.doc, полное имя файла стало:
1) Е:\Предмет\Черчение\Задания\Примеры
2) Е:\Предмет\Черчение\Задания\Примеры\zadanie.doc
3) Е:\Предмет\Черчение\Примеры
4) Е:\Предмет\Черчение\Примеры\zadanie.doc
А11. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: *a???.a?

(Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).

1)  caadd.da  

2)  aaaddd.dad  

3)  daaddy.ad  

4)  ddad.ad
А12. Универсальный указатель ресурса сети Интернет имеет вид:

http://infotest.infostar.ru/infotest/log.htm
 Какая часть является доменом верхнего уровня?

1) ru


2) http
3) infostar.ru 

4) infotest.infostar.ru
А13. Задано имя почтового сервера smol-host, который находится в США. Задано имя почтового ящика dog-net. Какой адрес электронной почты записан правильно?
1) dog-net@smol-host.ru
2) smol-host@dog-net.us
3) dog-net.smol-host.us
4) dog-net@smol-host.us
А14. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. По какому из запросов будет найдено наименьшее количество Web-страниц:
	А
	тест | химия
	Обозначение 

логических операций

& - «И»

|- «ИЛИ»

	Б
	тест | химия | физика
	

	В
	тест | (химия & физика)
	

	Г
	тест & химия & физика
	


1) А

2) Б

3) В

4) Г
А15. Имеется таблица базы данных. Сколько в ней числовых полей?

	Фамилия
	Имя
	Дата

рождения
	Класс
	Школа

	Артемьева
	Татьяна
	1990
	7
	№405

	Белов 
	Сергей
	1991
	9
	№49

	Вавилов
	Петр
	1990
	11
	№2

	Назарова
	Марина
	1991
	10
	№36


1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А16. Имеется база данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Класс

	1
	Ivanov
	Ivan
	7б

	2
	Филонов
	Федор
	7г

	3
	Кузьмин
	Игорь
	7d

	4
	Petrov
	Petr
	7v


На какой строке в таблице окажется Игорь после сортировки по убыванию по полю Класс?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А17. Дана таблица базы данных о спортсменах:

	№
	Фамилия
	Спорт
	Пол
	Возраст

	1
	Федоров
	лыжи
	м
	17

	2
	Егоров
	фигурное
	м
	16

	3
	Смирнова
	теннис
	ж
	16

	4
	Марков
	теннис
	м
	16

	
	Вовк
	фигурное
	ж
	15


Выберите правильное условие поиска, дающее сведения о всех фигуристках  не старше 16 лет:

1) (Спорт=фигурное) И (Пол=ж) И (Возраст<=16)

2) (Спорт=фигурное)  И (Возраст<=16)

3) ((Спорт=фигурное) И (Пол=ж)) ИЛИ (Возраст<=16)

4) (Спорт=фигурное) И (Пол=(м ИЛИ ж) И (Возраст<=16)

А18. В ячейке E5 электронной таблицы записана формула =E$8-$F7*СРЗНАЧ(B1:D3). Какой вид будет иметь  формула, после ее копирования в ячейку D6 через буфер обмена?

1) =D$8-$F8*СРЗНАЧ(C2:E4)
2) =D$8-$E8*СРЗНАЧ(A2:C4)
3) =D$8-$F8*СРЗНАЧ(A2:C4)
4) =D$9-$F8*СРЗНАЧ(A2:C4)
А19. В ячейке F8 электронной таблицы записана формула =E$5^2+2, в ячейке Е5 – число 5. Содержимое ячейки F8 копируется через буфер обмена в ячейку F10. Какое число появится в F10?

1) 2

2) 27

3) 25

4) 12

А20. Какое число появится в ячейке С1 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	22
	8
	=ЕСЛИ(А1>B2;B1/2;A2*4)

	2
	2
	20
	


1) 4

2) 10

3) 8

4) 44
Часть В вариант 4

В1. Какое число будет напечатано на экране  в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=16 : b=4

If b^2>=a+1 Then 

    b=b-a*3 :  a=b+a-1

Else

    b=(a+b)*2 : a=b+a
Endif

Print a
	a:=16 ; b:=4 ;

If b*b>=a+1 Then 

 Begin  b:=b-a*3; a:=b+a-1; end

 Else

  Begin b:=(a+b)*2; a:=b+a; end;

Writeln(a);


В2. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы? 

	Бейсик
	Паскаль

	S=7
FOR K=3 TO 1 STEP -1

  S=S + K*3
NEXT K

PRINT S
	S:=7;

 FOR K:= 3 DOWNTO 1 DO

 S:=S + K*3; 

WRITE(S); 





В3. Чему будет равен элемент одномерного массива F(4) в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	F(1)=1
F(2)=2
For i=3 to 10

   F(i) = F(i-1) * F(i-2)
Next i 
	F[1]:=1;
F[1]:=2;

For i:=3 to 10 Do

     F[i]: = F[i-1] * F[i-2];


В ответе записывать только число.

В4. Значения двумерного массива задаются по предложенной программе. Чему будет равен элемент двумерного массива B(5,12)?
	Бейсик
	Паскаль

	For n=1 to 55
For k=1 to 105
  B(n,k)=n^2-k/2

Next k :Next n
	For n:=1 to 55 do

For k:=1 to 105 do

  B[n,k]:=n*n- k/2;




В ответе записывать только число.

В5. Цветное растровое графическое изображение (с палитрой 1024 цвета) имеет размер 60*80 пикселей. Какой объем памяти оно займет в байтах

(В ответе записывать только число).

Кодификатор элементов содержания по информатике

	№
	Вопрос
	Проверяемые элементы содержания и виды деятельности
	Код по кодификатору

	1
	А1
	Умение кодировать текстовую информацию. Кодировка ASCII. Основные используемые кодировки кириллицы
	1.1.8

	2
	А2
	Знания о методах измерения количества информации: вероятностный и алфавитный
	1.1.3

	3
	А3
	Знания о системах счисления и двоичном представлении информации в памяти компьютера
	1.1.7

	4
	А4
	Умение выполнять арифметические операции в двоичной, восьмеричной и шестнадцатеричной системах счисления
	1.1.7

	5
	А5
	Знание основных понятий и законов математической логики
	1.3.1

	6
	А6
	Умение строить таблицы истинности и логические схемы
	1.3.3

	7
	А7
	Понимание принципов функционирования операционной системы: назначение и функциональные возможности
	2.2.1

	8
	А8
	Знание характеристик и назначение основных устройств компьютера
	2.1.1

	9
	А9
	Знание назначения программных средств 
	2.2.4

	10
	А10
	Знания о файловой системе организации данных
	2.2.3

	11
	А11
	Знания о файловой системе и именах файлов
	2.2.3

	12
	А12
	Знание базовых принципов организации и функционирования компьютерных сетей, адресация в сети
	2.7.1

	13
	А13
	Услуги Интернет. Электронная почта.
	2.7.2

	14
	А14
	Умение осуществлять поиск информации в Интернете. Строить запросы к поисковому серверу
	2.7.3

	15
	А15
	Понимание структуры базы данных (типы полей)
	2.6.1

	16
	А16
	Умение производить сортировку в базе данных
	2.6.3

	17
	А17
	Умение строить запросы к базе данных
	2.6.4

	18
	А18
	Умение пересчитывать абсолютные и относительные адреса при копировании формул в электронных таблицах с использованием функций
	2.5.2

	19
	А19
	Умение пересчитывать адреса при копировании и производить расчеты по в электронных таблицах
	2.5.2

	20
	А20
	Умение производит расчеты по формулам с использованием функции «ЕСЛИ»
	2.5.2

	21
	В1
	Использование основных алгоритмических конструкций (ветвление)
	1.2.2

	22
	В2
	Использование основных алгоритмических конструкций (цикл)
	1.2.2

	23
	В3
	Умение работать с одномерными массивами данных
	1.2.5

	24
	В4
	Умение работать с двумерными массивами данных
	1.2.5

	25
	В5
	Знание технологии обработки графической информации (растровая графика)
	2.4.1

	
	25 вопросов


Всего 25 вопросов – 100%

«5» >85%  >= 22 балла

«4»  >= 70%  > =18 баллов

«3» >=  50%  >= 13 баллов
